



俞正聲：日方應妥善處理歷史、台灣等重大問題



香港文匯報訊 全國政協主席俞正聲近日在北京分別會見了以高村正彥會長為團長的日本日中友好議員聯盟代表團，和比利時聯邦參議院議長德弗萊涅。

兩國先後達成四個政治文件，雙方各領域交流合作長足發展，這一局面來之不易，值得倍加珍惜。中方一貫主張本着「以史為鑒、面向未來」的精神，牢牢把握兩國和平、友好、合作的大方向，推動兩國關係改善發展。日方應恪守中日四個政治文件和四點原則共識，妥善處理歷史、台灣等重大問題，維護好兩國關係政治基礎。希望日中友好議員聯盟發揚傳統，積極投身兩國政界交流，為弘揚中日友好、推動兩國關係改善繼續作出積極貢獻。

高村表示，自去年兩國領導人會晤就改善雙邊關係達成共識以來，日中關係保持着改善勢頭。日中議聯願繼承優良傳統，為促進兩國關係改善發展作出貢獻。

增進交流互鑒

會見德弗萊涅時，俞正聲說，中比兩國

長期友好。近年來，中比關係發展進入快車道，兩國高層互訪頻繁，有力推動了雙邊關係的發展。特別是習近平主席2014年對比利時的訪問，確立了中比全方位友好合作夥伴關係的新定位。中方重視比利時在歐盟內的獨特影響，願與比方加強溝通協調，共同促進中歐關係健康深入發展。中方讚賞比方參與「一帶一路」建設的積極意願，願同比方探討合作思路和途徑，促進發展共贏。

俞正聲介紹了中國全國政協的性質、任務和工作情況，並表示，中國全國政協願同比利時參議院增進交流互鑒，為各自國家發展積極建言獻策。

德弗萊涅讚賞中國發展成就，表示比利時參議院願加強與中國全國政協的對話與合作，共同為增進中比兩國友好作出貢獻。

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦
香港友好協進會協辦

專刊

第210期



調研精準扶貧 突出問題導向

按照習近平總書記關於扶貧工作的重要指示精神和俞正聲主席關於就「實施精準扶貧中存在的問題和建議」召開專題議政性常委會、開展民主監督的要求，全國政協「實施精準扶貧中存在的問題和建議」監督性調研近期以來集中展開。中央書記處書記、全國政協副主席杜青林和全國政協副主席羅富和、李海峰、王正偉、馬飆、馬培華等分別帶隊，分9路赴湖南、四川、廣西、安徽、湖北、貴州、甘肅、雲南、陝西、山西等10個省區的26個縣調研，委員們頂風冒雪連續奔波，趕赴海拔4,000多米的貧困村登門入戶，還現場捐助困難群眾，幫助貧困家庭解決就業就醫問題。受幫扶群眾紛紛表示，中央決定幹的正是大家盼的，哪怕汗水摔八瓣，也要奮力走上脫貧致富路。

香港文匯報·人民政協專刊 記者 任芳頡、凱雷 北京報道

中共中央辦公廳日前印發了《關於加強和改進人民政協民主監督工作的意見》，這是黨中央頒發的第一個關於加強和改進人民政協民主監督工作的專門文件。俞正聲主席在民主黨派中央開展脫貧攻堅民主監督工作座談會上也指出，在脫貧攻堅戰決勝階段開展民主監督，是人民政協獻計出力的生動實踐，是各民主黨派履行職能的着力重點。全國政協高度重視扶貧民主監督工作，據了解，本次調研是全國政協繼去年召開「實施精準扶貧、精準脫貧，提高扶貧實效」專題議政性常委會議之後，瞄準農村貧困人口脫貧這一全面建成小康社會的最大短板，接續開展的又一次重要調研議政活動，調研議題列

入全國政協2017年協商計劃。

突出問題 深入一線

調研突出問題導向，注重把全面性、持續性、基礎性、根本性和可靠性問題作為主攻方向，聚焦精準識別退出、強化產業支撐、改善公共服務、激發內生動力、健全長效機制、落實脫貧責任等6個方面29個重點問題深入研究。

堅持全面調研、專題調研兩輪調研壓茬進行。據了解，全國政協一行設立8個調研組，深入一線、獨立作戰，還專門設秘書組以加強重大問題研究、綜合提煉調研成果。同時，專門商請財政部駐地方財政監察專員辦提前就有關縣財政和扶貧資金使

現場捐助困難群眾

調研組在省市兩級不作停留，直接到縣，一竿子插到底，走進田間地頭、莊戶人家，實地察看扶貧龍頭企業、農業合作社、易地搬遷安置點、中小學校、鄉鎮醫院等。共走訪104個村、600多個農戶，發放回收1,000餘份調查問卷，召開170餘場座談會，訪談貧困群眾代表、基層幹部、致富帶頭人、幫扶工作隊和合作社負責人等近2,000人次，着力訪民意、察實情、求實效。

委員們不顧山高路遠甚至高原缺氧，頂風冒雪連續奔波10多個小時，趕赴海拔4,000多米的貧困村登門入戶；有的委員自帶方便麵，現場捐助困難群眾，幫助貧困家庭解決就業就醫問題。廣大幹部群眾紛紛表示，中央決定幹的正是大家盼的，哪怕汗水摔八瓣，也要奮力走上脫貧致富路。

調研已形成分省分縣專項報告

截至目前，調研取得階段性重要成果，初步形成分省調研報告8份和分縣報告26份，梳理出扶貧資金使用、政策制度銜接、基礎設施建設、產業扶貧、金融扶貧、易地扶貧搬遷等方面123個具體問題，提出136條意見建議。杜青林副主席專門主持召開會議，逐組聽取各縣調研情況匯

報，深入研討需要進一步聚焦的突出問題，明確下一步調研工作的着力點。

據悉，5月份全國政協將在前一階段基礎上，針對重點問題深入開展專題調研，以進一步豐富調研內容、完善調研成果，為召開專題議政性常委會議作好準備，形成高質量議政成果。



雲南省維西傈僳族自治縣永春鄉新居一景。

新華社

王欽敏：把水澆到「窮根」上

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者任芳頡綜合報道）全國「萬企幫萬村」精準扶貧行動片區座談會近日在貴州省織金縣召開。會議傳達了中共中央政治局委員、中央統戰部部長孫春蘭5月2日在全國工商聯機關幹部大會上有關「萬企幫萬村」精準扶貧行動的重要講話精神。孫春蘭高度評價了「萬企幫萬村」精準扶貧行動，並對進一步抓好行動落實提出了具體要求。

全國政協副主席、全國工商聯主席王欽敏在會上強調，扎實推進「萬企幫萬村」精準扶貧行動，要把產業扶貧作為主攻方向，因企因地制宜幫扶；要突出精準，把水澆到「窮根」上；要處理好「東部」與「西部」的關係、政府和社會的關係，推動金融機構創新金融服務扶貧產品，注重發揮商會密切聯繫企業的優勢，激發貧困群眾自我發展內生動力，形成脫貧攻堅合力。

黨的十八大以來，在以習近平同志為核

心的黨中央的堅強領導下，脫貧攻堅取得了顯著成績，贏得了人民群众的衷心擁護和國際社會的廣泛讚譽。王欽敏表示，今年是扎實推進「萬企幫萬村」精準扶貧行動的提質增效年，要按照習近平總書記「要抓好落實、抓出成效」的重要指示和孫春蘭同志「要抓基礎建設、抓模式創新、抓政策支持、抓典型引路」的要求，堅持目標導向形成合力，堅持問題導向補齊短板，堅持結果導向抓出實效。

王欽敏強調，全國工商聯要始終牢固樹立「四個意識」，始終堅持圍繞中心、服務大局，以光彩事業和定點扶貧為載體，積極組織民營企業參與國家扶貧開發事業。據了解，2015年，全國工商聯會同國務院扶貧辦、中國光彩會發起了「萬企幫萬村」精準扶貧行動，得到了黨中央國務

院的高度重視和肯定。

截至2016年底，全國進入「萬企幫萬村」精準扶貧行動台賬管理的民營企業2.65萬家，精準幫扶388.64萬貧困人口建檔立卡；產業扶貧投入382.52億元（人民幣，下同，約合港幣431.4億），公益扶貧投入82.98億元（約合港幣93.58億），安置就業30.76萬人，技能培訓31.63萬人。



王欽敏先後到大方縣、織金縣考察精準幫扶項目，了解民營企業幫扶貧困村情況。

資料圖片

雷希穎：書寫「政協人」華麗篇章

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者任芳頡北京報道）第21屆中國青年五四獎章的獲獎者名單近日正式公佈，來自福建省南平市的「85後」政協委員雷希穎成為了福建唯一的獲獎者，並獲邀參與5月4日在人民大會堂與國家副主席李源潮的座談會。

雷希穎說，收穫「中國青年五四獎章」是一份榮譽，更是一份激勵，「這個榮譽不僅屬於我，更是對我們團隊的一份特殊的認可，這份榮譽對我而言，既是對過去的一段總結，更是對即將開啟的30歲人生的巨大激勵。」

雖然是一名年輕的政協委員，但雷希穎

在新媒體輿論及正能量傳播領域卻已經是「老人兒」了。

一直以來，雷希穎都積極在互聯網上大力弘揚愛國主義的主旋律，先後發起了包括「我和國旗合個影」、「警惕顏色革命」、「南海是中國的」等眾多享譽海內外的新媒體話題活動，總閱讀量破30億。他和團隊攜手創作的「我和我的國家引擎」系列科普動畫、「如你所願」熱血MV、「中國一點都不能少」專題圖等優秀作品，多次受到國家領導人的表揚肯定。雷希穎還帶領團隊專門打造了「大話煮遊」系列動畫，用新媒體的方式積極宣傳家鄉的朱子文化，用文化來帶動地方特

色產品價值的提升，努力推動地方精準扶貧目標的實現。

「作為一名來自基層的政協委員，對基層社會更直觀的感受，更強烈的責任讓我們能夠更接地氣、更有針對性和更強的動力去履行職責，發揮作用。正如習近平總書記說的那樣，青年最富有朝氣、最富有夢想，青年與則國家興，青年強則國家強。我堅信，政協亦如此，青年委員強則政協強。」雷希穎表示，作為青年委員，立志要為政協在實現中國夢的生動實踐中，更好地代表人民利益，維護人民的訴求，為中國夢的最終實現寫下屬於政協人的華麗篇章貢獻一份力量。

甘政協情繫留守兒童 籲建長效機制

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者王岳蘭州報道）「應通過建立健全長效機制，在縣域經濟發展中發揮自身比較優勢，深挖本地鄉村旅遊和特色產業；積極承接發達地區產業轉移，創造更多的就業機會；通過財政、金融的優惠政策或稅費減免等方法，鼓勵和扶持農民工返鄉創業；為農民工提供政策宣傳、技能培訓和創業項目推介，從根源上留住留守兒童父母。」在日前召開的甘肅省政協「農村留守兒童關愛保護工作」月協商座談會上，甘肅省政協委員侯文彬提出的建議得到與會者一致認可。甘肅省副省長李斌在會上表示，要集中研究，使政協這些針對性、操作性很強的意見建議在政府工作中得到充分體現。

據悉，農村留守兒童關愛保護工作是甘肅省政協今年重點協商議題，甘肅省政協副主席李沛文近日率調研組先後赴隴南、天水、臨夏、慶陽和平涼5個市（州）的11個縣區，對農村留守兒童的生存發展狀況開展調研。

「媽媽爸爸，錢不是我想要的，一個幸福的家庭是我夢寐以求的。」這句貼在隴南市文縣玉壘九年制學校「留守兒童之家」心願板上的話，代表了大多數留守兒童的心聲。據了解，截至2016年底，甘肅全省共有農村留守兒童9.1萬人，監護照料缺失的留守兒童達1.4萬餘人，佔全省兒童的16%，高於全國11%的平均值。

善用教育渠道

「留守兒童的心理健康狀況，不僅關係到他們的健康成長，也關係着家庭幸福與社會和諧穩定。」甘肅省政協委員雲立新建議，從培訓和培養兩方面加強農村中小學專業師資隊伍建設，規範和改進教育內容和教育形式，用好現有各類渠道、陣地，探索建立農村留守兒童心理教育「城鄉一對一」幫扶工作模式。

甘肅省政協副主席歐陽堅強調，要遠近結合、綜合施策，完善體制機制，營造濃厚文化氛圍等辦法來切實解決這一問題。近期要通過發揮好親情關愛、學校教育、志願者幫扶及社會慈善救助機構作用，改善農村留守兒童生活條件和成長環境。



留守兒童來到城市與父母見面，以解思念。

本報蘭州傳真